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Отчет
о проведении Открытого фестиваля - конкурса 
исполнительского мастерства среди преподавателей 
учреждений дополнительного и профессионального образования 
сферы культуры Иркутской области 
«Виртуозы Братска»
и торжественного открытия концертного зала «Белая гостиная»

Впервые в ДШИ №1 г. Братска 14 ноября 2018 г. состоялся фестиваль-конкурс «Виртуозы Братска». На участие в конкурсе было подано 50 заявок от творческих коллективов и солистов. Из городов: Иркутск, Ангарск, Саянск, Усть-Илимск, Нижнеудинск, Усолье-Сибирское, Братск, Вихоревка, а также из п.п. Белореченский, Кутулик приехали 95 преподавателей Детских школ искусств Иркутской области. Конкурсные выступления проходили по номинациям: «Инструментальное исполнительство», «Вокальное исполнительство», «Хореографическое исполнительство», «Художественное слово». 
Выступления конкурсантов оценивало профессиональное жюри, в состав которого вошли: 
- председатель жюри Кузнецова Эльвира Степановна, Заслуженный работник культуры РФ, преподаватель Братского музыкального училища;
- члены жюри: Кравцов Игорь Анатольевич, директор Братского музыкального училища; Ленец Ольга Николаевна, Заслуженная артистка РФ, актриса Драмтеатра г. Братска; Панченко Евгения Николаевна, преподаватель Братского музыкального училища. 
Почетным гостем фестиваля-конкурса была советник министра культуры и архивов Иркутской области Митрофанова Лариса Владимировна, которая от имени министра культуры и архивов Иркутской области Стасюлевич Ольги Константиновны зачитала приветствие всем участникам фестиваля-конкурса. 
Победителем конкурса (диплом Гран-при) стал ансамбль преподавателей из Нижнеудинска (руководитель В.В. Башук). Дипломами лауреатов разных степеней были отмечены 19 участников. В соответствии с Положением фестиваля-конкурса победители и лауреаты будут награждены Почетными грамотами министерства культуры и архивов Иркутской области. 
Остальным участникам были вручены дипломы дипломантов разных степеней. Дипломов и грамот за участие не вручалось, так как преподаватели продемонстрировали высокий уровень исполнительского мастерства. 
В заключении фестиваля-конкурса «Виртуозы Братска» состоялось два мероприятия: торжественное открытие концертного зала «Белая гостиная» и Гала-концерт победителей и церемония награждения. 
Торжественная часть открытия концертного зала «Белая гостиная» началась с выступления квартета пианистов ДШИ №1 и Братского музыкального училища, в исполнении которых прозвучал «Танец с саблями» из балета А. Хачатуряна «Гаянэ». С поздравлениями в связи с открытием концертного зала и завершением фестиваля-конкурса выступили мэр 
г. Братска Серебренников Сергей Васильевич и председатель думы г. Братска Павлова Лариса Михайловна. Поздравительные слова прозвучали от Карасевой Натальи Александровны, представителя Группы «Илим», при поддержке которой был осуществлен ремонт концертного зала «Белая гостиная». Советник министра культуры и архивов Иркутской области Митрофанова Лариса Владимировна также поздравила всех присутствующих на торжестве и вручила Благодарность министерства культуры и архивов Иркутской области директору ДШИ №1 Гавриленко Виктории Юрьевне. 
Торжественная часть продолжилась церемонией награждения победителей и участников фестиваля-конкурса. Дипломы лауреатов и дипломантов вручала председатель жюри Э.С. Кузнецова. Диплом Гран-при вручил мэр г. Братска С.В. Серебренников. 
Директор ДШИ №1 В.Ю. Гавриленко с ответным словом обратилась к почетным гостям, поблагодарила всех за оказанную помощь и поддержку по подготовке вышеуказанных мероприятий и поздравила всех участников фестиваля-конкурса с их достижениями. 
После церемонии награждения состоялся концерт победителей фестиваля-конкурса. 
В.Ю. Гавриленко объявила о закрытии Открытого фестиваля - конкурса исполнительского мастерства среди преподавателей учреждений дополнительного и профессионального образования сферы культуры Иркутской области «Виртуозы Братска» и пригласила всех к участию в 
2020 году. 

